

农发行副行长姚瑞坤来我市调研

本报讯(记者 祝见华)12月29日,中国农业发展银行副行长姚瑞坤在山东省分行行长赵富洲的陪同下来我市调研棚户区改造项目。市委常委、常务副市长闫剑波,副市长曹升灵陪同调研。

姚瑞坤首先来到市高新区雷泽湖创新区棚户区改造项目建设现场,实地听取项目进展情况汇报,了解资金调度和居民安置等情况。他表示,农发行将继续全面落实双方相关协议的要求,加大力度支持菏泽棚户区改造工作,助推菏泽进一步改善困难群众居住条件,不断提升城乡品质。

农工党菏泽市委召开二届二次会议要求

全面贯彻落实好省市会议精神

本报讯(记者 王浩)12月29日,农工党菏泽市委二届二次会议召开。副市长、农工党菏泽市委主委黄秀玲主持会议。

会议传达了农工党山东省委六届七次全委(扩大)会精神、中共菏泽市委十二届十四次全体会议精神;讨论并通过了《农工党菏泽市第二届委员会成员工作分工和机构设置方案》《农工党菏泽市委基层组织换届工作实施方案》和《农工党菏泽市委2017年工作规划》。

会议要求,要充分发挥界别特色和优势,紧紧围绕市委、市政府的中心工

作,深入推进坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,增强“四个”核心,特别是核心意识和看齐意识,进一步做好意识形态领域的思想引导工作;要进一步学习好省、市委会议精神,增强大局意识,创新思路,加强沟通和交流,做好委员会成员工作分工和机构设置;要严肃换届纪律,抓好基层组织换届工作。下一步,要进一步做好反映社情民意信息工作,积极搞好社会服务,共同谱写健康菏泽和美丽菏泽。

会议还听取了入党积极分子自我介绍,并进行民主评议。

我市城市节水专项规划通过省专家评审

本报讯(记者 祝见华)12月25日,我市在山东省城乡设计研究院组织召开《菏泽市城市节水专项规划(2016-2030)》评审会,并获得专家组一致通过。

据了解,《菏泽市城市节水专项规划(2016-2030)》由山东省城乡设计院承担编制,历时近4个月的时间,规划设计人员经过对近30个有关单位的资料收集、整理、汇总,几易其稿终于完成,并以专门汇报会议的方式通报各有关单位,完成了意见汇总,报请省专家组审议。专家组听取了规划编制单位的汇报,认真审阅了规划文本,并对规划有关内容进行了咨询。与会专家一致认为,本次专项规划内容完全符

合《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城市节水专项规划编制纲要》和相关规范性文件的要求,调研深入详实,编制深度及成果表达符合规范要求,具有较强的可操作性,能够指导菏泽市城市节水工作,专家组建议规划应补充部分城镇节水工作指南的内容,并与菏泽市给排水、海绵城市等专业规划相协调,并建议规划编制单位按照专家组意见进一步修改完善规划成果,按规定程序报批。

《菏泽市城市节水专项规划(2016-2030)》通过专家组评审,使我市再次获得一个更科学的专业指导性文件,从而极大地促进我市的城市节水工作。



菏泽历史上的今天

菏泽市档案局供稿

今年我市有7个产品荣获“山东名牌产品”

——相关部门负责人介绍我市实施质量强市战略有关情况

本报讯(记者 胡德光)质量工作与人民生活密切相关,事关党和政府的良好形象。我市质量工作在市委、市政府的正确领导下,在质量技术监督部门、广大企业和社会界的共同努力下,取得了长足发展。通过大力实施质量强市战略,全市产品质量监督抽查合格率逐年上升,涉及人身安全的产品得到了有效的质量保证,产品质量、工程质量、服务质量有了较大提高,消费者的满意度不断提升。12月29日,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请相关部门负责人介绍我市实施质量强市战略有关情况。

培育“菏泽品牌” 增强菏泽品牌竞争力影响力

今年年初,我市组织业务技术专家和质量监管人员深入全市100户重点企业

实地调研,编制了《2016年及未来三年质量品牌建设规划》,立足服务产业转型升级和创新发展,确定质量品牌培育争创方向。

围绕服务我市电商产业发展,我市深挖特色农副产品、工艺品资源,培育定陶陈集山药、曹县草木柳编、鄄城人发制品等电商特色产业争创省优质产品生产基地,培育鄄城县电商产业园成为全省第一家电商标准化示范项目。

2016年我市共有7个产品、4家企业荣获“山东名牌产品”和“山东省服务名牌”。截至目前,我市共拥有中国名牌产品1个,国家地理标志保护产品4个,山东名牌产品57个,山东省服务名牌18个;2家企业荣获省长质量奖,2家企业荣获省长质量奖提名奖;6个县区成功创建山东省优质产品生产基地,5家单位荣获“山东省中小学质量教育社会实践基

地”称号,12家企业和8名个人荣获菏泽市市长质量奖。

打击质量违法行为 维护百姓质量权益

以关乎民生的农资、建材、汽车配件、食品相关产品等为重点,我市开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项执法,重点查处伪造或冒用他人厂名、厂址、质量标志,掺杂、掺假,以次充好、以不合格产品冒充合格产品以及无生产许可证和未经强制性产品认证等违法行为,共出动执法人员360人次,检查生产企业172家,办结质量不合格案件14起,严厉打击侵权制售假冒伪劣产品违法行为。

以纸巾卫生纸、婴儿纸尿裤、儿童服装、小家电、塑料袋、厨具、家具、床上用品

化工产业转型升级驶入“快车道”

——相关部门负责人介绍我市化工产业转型升级有关情况

本报讯(记者 胡德光)从去年12月份开始,省政府在全省范围内开展了为期三年的化工产业转型升级活动,以提升化工产业安全、环保、节能水平,使化工产业逐步发展壮大为安全清洁、绿色低碳、集约集聚、创新高效的重要支柱产业。12月29日,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请相关部门负责人介绍我市化工产业转型升级有关情况。

“打非治违”零容忍全覆盖

按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,我市对非法设立、不符合国家产业政策和安全生产条件、不能稳定达标排放污染物的化工企业,依法坚决予以关闭,对已停产、拟关闭的化工企业,由各县区政府组织相关职能部门依法取缔、变更、注销或吊销企业相关证照,拆除有关生产设施,并向社会公告。

在全面摸清化工企业底数基础上,相关部门对全市448家化工企业进行审核,手续齐全的企业列入“拟保留化工企业”,任何一项手续不全的企业,将被列入清理整顿范围。对列入清理整顿范围的企业进行甄别后,结合安监、环保、节能等部门出具意见开展安评、环评工作意见,经县(区)政府研究同意后,向市化工转型办出具保留意见,予以保留的企

业,列为“拟补办手续保留的化工企业”,限期补办手续,认为不能补办手续的企业,出具不同意开展安评、环评的工作意见;不予以保留的企业,列入“关闭淘汰化工企业”。

七项整治促化工产业健康发展

化工产业转型升级活动共包括开展“打非治违”专项行动、严格把好化工项目准入关、实施化工企业“三评级一评价”、推动化工企业“进区入园”、提高化工企业本质安全水平、深化化工企业污染治理,敦促化工企业节能降耗,七项整治任务。

据介绍,根据严格把好化工项目准入关规定,我省原则上将不再核准(备案)固定资产投资额低于1亿元的新扩建项目,新建危险化学品企业安全生产许可证,一律由省安监局负责核发,不再委托办理。在推动化工企业“进区入园”中,我省要求危险化学品企业必须进入专门的化工园区(集中区),2018年底原则上必须完成搬迁、转产或关闭;确实完不成的,要“近限远迁”,明确规划和实施期限,同时不得扩大产能运营规模。化工园区(集中区)发展规划、环境影响评价、水资源论证评价未获批准前,不得核准或备案新的化工项目。

稳步推进涉化村庄的搬迁

在涉化村庄、学校搬迁方面,我市严格按照互利共赢的原则,做到搬迁有规划、有方案,有时间节点。全市涉化村庄、学校搬迁的7个县区均制定了搬迁方案,明确了搬迁要求,搬迁时间,落实了搬迁责任。

据介绍,我市涉化村庄、学校的搬迁涉及7个县区、51个项目,包括30个村、8所学校、8家企业、5家其他单位,需要搬迁资金46.5亿元。截至目前,我市已落实项目资金16.98亿元,占总投资的36.5%,其中村庄7.19亿元、学校1.286亿元、企业6.8亿元、其他搬迁单位1.7亿元,其中有5个村、4所学校、1家企业、5个其他单位搬迁项目已完工。

对列入年底前开工搬迁的29个涉化村庄、学校,相关部门将及时调度督导搬迁进度,督促加快搬迁,对列入2017年搬迁的村庄、学校,分类制定具体方案,做到一村(学校、医院)一策,确保2018年底完部完成搬迁任务。

节能评级倒逼节能升级

今年,我市围绕化工行业转型升级工作,对全市11个县区化工企业节能降

品、餐具用洗涤剂等产品为重点,我市开展“质监利剑”日用消费品执法检查,重点检查无证生产销售、违反强制性标准、以次充好、标示不符等质量违法行为,共出动执法人员300人次,检查生产企业60余家,进一步落实企业产品质量主体责任。

为切实保障我市电梯运行安全,相关部门在全市范围内组织开展了为期1个月的电梯安全专项执法检查,共检查电梯使用单位162家,电梯安装、维保单位36家,发现安全隐患34处,已全部消除。在维护特种设备安全方面,我市深入推进特种设备“大排查、快整治、严执法”专项行动,累计组织检查队232个,检查企业3911家次,发现一般安全隐患1942处、重大隐患11处,整治一般隐患1857处、重大隐患9处,有效确保了特种设备安全。

耗工作情况进行了专项检查。通过检查,基本摸清了全市化工企业能耗现状、节能管理水平及存在的问题。

我市制定下发了《菏泽市化工企业节能降耗评级实施方案》,明确了节能评级工作目标,按照准备、试点、全面推开、检查验收四个阶段来推进节能评级工作。对评级工作重点和关键环节提出了明确的工作要求,要求各县区在评级工作中,必须通过公开招标的方式,择优筛选第三方节能服务机构。

为促进全市节能评级工作的开展,市节能监察支队对化工企业淘汰落后设备、节能管理制度、项目能评手续等10项内容进行了专项检查。截至目前,已完成了30户化工企业的节能监察,对山东盛陶化工、山东圣泰化工等15家企业分别下达了限期整改通知书,整改问题涉及违规使用落后设备、能源管理负责人备案、能源审计、健全能源管理制度等7大类问题,限期淘汰落后电机426台套,淘汰落后柴油发电机组1台套。



我市被确定为省级食品安全城市创建单位

本报讯(记者 张红艳)12月28日,记者从市食药监局获悉,根据《山东省食品安全城市和食品安全先进县(市、区)创建三年行动计划》,近日省食安办确定菏泽市、东营市为2017年省食品安全城市创建单位。

据了解,省级食品安全城市创建的主要任务是贯彻习近平总书记“四个最严”要求和新修订的《食品安全法》,落实“四有两责”(有责、有岗、有人、有手段、日常检查责任和抽检责任),达到食品安全整体状况良好、食品安全监管能力显著提高、公众满意度明显提升的目标。主要内容包括提升食品安全监管能力,建立统一权威监管体制和专业执法队伍,配备专业执法装备、提升专业检验能力;健全食品安全全程监管机制,保障农产品质量安全,规范集中交易市场、畜禽屠宰管理,实现餐厨废弃物集中收集、资源化利用和无害化处理;提高食品产业集约化、规模化水平,规范“三小”食品和学校校园及周边食品安全监管;推进食品安全社会共治,健全案件协查联动机制,推动行政执法与刑事司法有效衔接,落实食品安全追溯责任,建设食品安全诚信体系,推动信息公

开,畅通社会监督渠道,大力开展食品安全风险交流,提高社会公众对食品安全科普知识认知水平。

省级食品安全城市创建周期为两年,每3年进行一次复审,复审通过的,继续保持食品安全城市称号;未通过的,取消其称号。对创建过程中弄虚作假、挂牌后出现重大食品安全事故或重大问题的,将采取约谈、黄牌警告、摘牌等措施。同时,积极建立与文明城市、卫生城市等其他创城工作衔接机制。

开,畅通社会监督渠道,大力开展食品安全风险交流,提高社会公众对食品安全科普知识认知水平。

省级食品安全城市创建周期为两年,每3年进行一次复审,复审通过的,继续保持食品安全城市称号;未通过的,取消其称号。对创建过程中弄虚作假、挂牌后出现重大食品安全事故或重大问题的,将采取约谈、黄牌警告、摘牌等措施。同时,积极建立与文明城市、卫生城市等其他创城工作衔接机制。

有关数据显示,近年来,全国三级医院诊疗人数每年同期上涨在10%以上,二级医院、一级医院仅上涨3%左右,远远低于三级医院诊疗人数。我市数据统计显示,全市最大医疗机构的门诊量在百万人次左右,年住院病人5万人次以上,而作为主力军的基层医疗机构卫生区、社区卫生服务中心,不少单位是门可罗雀,有的日门诊量还不足百人次,这些不但制约了基层医疗机构的发展,也成为阻挡贫困户脱贫的“拦路虎”。

菏泽高新区卫计局负责人表示,为进一步体现便民、惠民服务宗旨,“医联体”参加单位就医院管理、医疗技术、科研协作、专科建设、学术交流、人才培养等展开了紧密深度合作。目前,“医联体”方式在菏泽高新区的展开,逐步改变了大、小病都去菏泽城区大医院看病的习惯,使辖区居民都能享受到高效、便利的诊疗服务。同时,“医联体”模式的推行,既是落实分级诊疗制度非常有意义的尝试,也是“精准扶贫”“精准脱贫”注入了新的活力和生命力,必将助力于全面小康社会的早日建成。

通讯员 王善领 记者 孟冰

参战者成扶贫主力

“菏泽高新区辖区人口10万余人,其中涉及健康扶贫的人口有2923人。”

“医联体”成健康扶贫“旗舰”

——菏泽高新区卫生和计划生育局健康扶贫活动侧记

一段时间以来,基层医疗单位“吃不饱”,大医院又“撑得受不了”,因医疗资源的发展不同、分配不均等原因,严重制约了基层医疗单位的发展,也成为横亘百姓“看病难”的拦路虎,进而造成百姓“因病返贫”“因病致贫”。面对基层存在的切实难题,菏泽高新区从“强基层”上下功夫,组织辖区基层医疗单位与市(区)直医院成立“医联体”,借力出海,不但为缓解群众“因病返贫”“因病致贫”提供了根本保障,还打造出一支健康扶贫的“主力舰队”。

专家开始陆续“驻院”

12月15日,在菏泽高新区吕陵镇中心卫生院接受治疗的患者牛大爷发现,之前查房都是任胜伟等临床医生,这两天突然又多了几名“老同志”。“后来才知道,卫生院和市、牡丹区大医院结成‘对子’,专家还定期为患者进行诊疗。更为重要的是,不但免去了到大医院奔波、等候之苦,还减少了到大医院的花销。”

牛大爷说,他今年75岁,家住菏泽高新区吕陵镇洪楼村,属村里的困难户。前段时间,突然感到胸闷得厉害,咳嗽中还伴有血丝,经诊疗发现患上了肿瘤。之后,转到市区医院进行治疗,因为家庭窘困,病情缓解后又返回到了卫生院。

菏泽高新区吕陵镇中心卫生院有关负责人告诉记者,针对医疗技术、医护人员的严重匮乏,菏泽市第五人民医院、牡丹区中心医院与他们组成“医联体”,菏泽市第五人民医院、牡丹区中心医院对卫生院的内科、传染病等科室进行加强,并优先接收医院、社区转诊病人,对疑难病人组织专家治疗团队,进行会诊指导。同时,卫生院还定期组织医务人员到合作医院进行培训,进一步提升了卫生院的诊疗技术水平和医务人员素质。

据介绍,为推进医疗资源纵向整合,完善城乡医疗服务体系,构建分工协作机制,方便群众看病就医,2016年初,经菏泽高新区卫生和计划生育局牵线,菏泽高新区万福办事处社区卫生服务中心和吕陵镇中心卫生院分别与菏泽市第三人民

医院、菏泽市第五人民医院、牡丹区中心医院签署医疗改革联合体协议,通过三家医院抽专家定期到乡镇卫生院(社区卫生服务中心)坐诊、对口帮扶等方式,不但为基层医疗单位提供了技术支撑,还为因病致贫、返贫群众的健康提供了保障。

“手牵手”爱心下基层

时下正值寒冬,寒气逼人。刚过9点,菏泽高新区万福办事处社区卫生服务中心大厅内已是人头攒动,前来问诊、咨询的居民是络绎不绝,听说专家前来坐诊的消息后,社区的居民们早早就赶来了,专家悉心的诊疗和耐心讲解,不但驱除了居民遭受的疾病困扰,还增强了他们的自我保健意识。

来自菏泽高新区吕陵镇贾坊村的村民李兰云告诉记者,她今年66岁,晚上常常失眠,难以入睡,经医生诊断为精神类疾病,平时每月都要去菏泽市第三人民医院复查、取药,每次都都很麻烦,坐完公共汽车,还要转乘公交车,前段时间

(上接第1版)
按照全市教育“四项重点”工作任务要求,年内完成53个镇街的乡村教师周转宿舍建设任务。截至目前,根据各县区上报市教育局进展情况,全市乡村教师周转宿舍已开工的乡镇(办事处)90个,占计划任务的169.81%,开工项目119个,开工面积31.46万平方米,占计划任务的118.7%,完成投资2.13亿元,其中已完成的乡镇(办事处)30个,占计划任务的56.6%,竣工项目39个。

优质教育资源共享提升教学质量

单县通过推进教育信息化建设,构建了满足教育教学需要的信息环境,服务于农村学校、薄弱学校,通过网络平台实现优质教育资源共享,推进教育均衡发展。今年以来,全市教育信息化投入资金约2.5亿元,装备多媒体设备1.2万套,计算机4.8万多台,课堂自动录播系统21套,80%的中小学校实现“班班通”。

教师队伍建设坚持“退一补一”、“有编即补”的政策,今年全市补充中小学教师幼儿园教师4450名,为历年来最多。70%以上的新聘教师补充到农村中小学或新建、改扩建的学校任教。全市共培训教师5万余人次,选派120名菏泽学院师范专业本科应届毕业生到农村中小学进行顶岗支教工作。精准扶贫,教育先行。为了充分发挥我市“教坛精英”的示范、引领、辐射作用,加强城乡教师之间的交流与沟通,10月17日,市教育局组织12名“教坛精英”到东明县小井乡初级中学和中心小学“送课下乡”,小井乡60多位老师参加了这次活动。全市发放各类助学金1.51亿元,资助学生9万多人,确保了全市儿童无一人“因贫失学”。

记者 张红艳